

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания
19-й

№ 240(4401) | Пятница, 10 декабря 1948г. | цена 20 коп.

Лучших сынов и дочерей Родины — в состав народных судов

С большой политической активностью и подъемом проходят на шахтах, предприятиях и в учреждениях города предвыборные собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в состав народных судов.

Сталинская Конституция обеспечила трудящимся Советской страны широчайшие политические права. Согласно закону, право выставления кандидатов в народные судьи и народные заседатели обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся: коммунистическими организациями, профессиональными союзами, кооперативными организациями, организациями молодежи и культурными обществами, а также за общими собраниями рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, военнослужащих — по воинским частям, общими собраниями крестьян — по колхозам и селам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам.

Статья 109-я Конституции СССР гласит: «Народные судьи избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании — сроком на три года». Трудящиеся нашего города, выполняя свой гражданский долг, выдвигают из своей среды лучших сынов и дочерей, преданных делу партии Ленина — Сталина, советскому народу, достойных осуществить советское правосудие.

Горняки шахты имени С. М. Кирова на предвыборном собрании выдвинули кандидатами в народные заседатели инициатора совмещения профессий, лучшего закладчика шахты Липина Василия Сергеевича, мотористку Мартынову Веру Дмитриевну, работающую на шахте со дня ее пуска, машиниста электровоза Луценко Андрея Ивановича, выполняющего ежедневно по полторы — две нормы и других лучших своих представителей. На

шахте «Журилка» горняки единодушно выдвинули кандидатом в состав народных судов члена ВКП(б), одного из старейших шахтеров Маркова Павла Гавриловича. За долголетнюю и безупречную работу он награжден высшей правительственной наградой — орденом Ленина. Среди посланцев шахтеров Трофим Минич Костров — инициатор сталеновских школ, мотористка Солидзина Екатерина Николаевна и др.

Коммунисты партийной организации завода «Красный Октябрь» на своем собрании выдвинули кандидатом в народные заседатели Барыльникова Михаила Андреевича — мастера металлургического цеха. Тов. Барыльников пользуется большим уважением среди рабочих, активно участвует в общественной жизни завода. Он достойный представитель сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Предвыборные собрания трудящихся проходят на высоком идейно-политическом уровне, свидетельствующем о большой активности советских людей, честно исполняющих свой гражданский долг перед Родиной. Эти собрания являются яркой демонстрацией позитивного советского демократизма.

Нет сомнения, что трудящиеся выдвигнут кандидатами в состав народных судов лучших людей нашего города, способных оправдать высокое доверие народа.

«Пусть же предстоящие выборы народных судов — пишет газета «Правда», — явятся новой демонстрацией всеобъемлющей силы блока коммунистов и беспартийных, нерушимого морально-политического единства советского общества! Пусть предстоящие выборы послужат великому и славному делу дальнейшего укрепления могущества нашей советской Родины, уверенно идущей под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед, к победе коммунизма!»

Трудящиеся города выдвигают своих достойных кандидатов в состав народных судов

Достойные представители народа

В комбинате шахты им. С. М. Кирова большое оживление. На звуки духового оркестра из кабинетов участков выходят горняки в общую раскомандировку. Здесь сегодня необыкновенное собрание — рабочий коллектив должен выдвинуть лучших из лучших шахтеров кандидатами в состав народных судов.

Собрание открыл заместитель председателя шахтового комитета тов. Вальченко.

После выступления наургора ЦК ВКП(б) на шахте тов. Зуева, кратко рассказавшего горнякам о значении Сталинской Конституции, о правах и обязанностях граждан нашей страны, записанных в основном законе, слово предоставил нормировщику тов. Бороздину.

— По Сталинской Конституции, — говорит он, — советскому народу предоставлено право посылать своих избранных в народные суды, стоящие на защите социалистической собственности и интересов трудящихся. Таких прав не имеют рабочие ни одной капиталистической страны. А мы, избирая народных судей, посылем в них лучших наших людей. От коллектива горняков-кировцев я предлагаю выдвинуть кандидатами в народные заседатели Зинаиду Евстафьевну Уфимцеву, работающую заведующей паспортным столом, бухгалтера подсобного хозяйства Максимову Маршу Михайловну и Баброва Прокопия Яковлевича — заведующего военным столом.

— Андрей Иванович Луценко, — говорит помощник начальника подземного транспорта тов. Шевцов, — больше десятка лет работает на шахте. Когда весь народ поднялся на защиту Родины от фашистских захватчиков, Андрей Иванович с оружием в руках пошел защищать свое отечество. После разгрома немецких полчищ тов. Луценко снова вернулся в родной горняцкий коллектив. Сейчас, работая машинистом электровоза, он выполняет производственное задание на 150 и более процентов. Тов. Луценко будет достойным кандидатом в народные заседатели.

Горняки поддержали кандидатуры машиниста электровоза тов. Лобанова Ивана Васильевича и

крепельщика участка РВУ Павел Григорьевич Короткевич, выдвинутые тов. Шевцовым.

Начальник участка тов. Можав предложил кандидатуру члена партии мотористки Мартыновой Веры Дмитриевны, проработавшей на шахте полтора десятка лет. Обслуживаемые ею механизмы работают без аварий.

Лучшую мотористку участка № 1 Александру Николаевну Трофимову, старшего закладчика шахты Липина Василия Сергеевича, мотористку Агришину Николаевну Богущевскую выдвинули кандидатами в народные заседатели начальник участка тов. Шевцов.

Десятиклассный лесного склада тов. Догшак, кратко рассказав о работе слесаря лесного склада Савченко Владимира Васильевича и Дмитрия Федоровича Степкина, выдвинул их в состав народных судов.

Единогласно выдвинуты кандидатами в народные судьи электрослесари Фесенко Дмитрий Епифанович, Чебатов Николай Васильевич, Карась Антон Федорович и Веквицеца Мария Леонтьевна.

Им оказано большое доверие

8 декабря в раскомандировке шахты имени Ем. Ярославского состоялось собрание горняков, посвященное выдвижению кандидатов в народные заседатели. Шахтеры в состав народных судов выдвигают лучших горняков, которые с честью оправдают их доверие.

Клавдию Михайловну Петрову знает не только коллектив 1-го участка, но и все горняки шахты имени Ем. Ярославского. Тов. Петрова долгое время работала электрослесарем участка. Сейчас она изъявила желание работать мотористкой. Обслуживаемые ею привода не знают аварий.

Хорошим производственным является слесарь Коцубещенко Сергей Васильевич. Он завоевал авторитет за расторопность в работе, за хорошее обслуживание механизмов. За это рабочие, служащие и весь горняцкий коллектив шахты имени Ем. Ярославского на своем собрании выдвинул тов. Коцубещенко кандидатом в состав народных судов.

Кандидатом в народные заседатели было названо имя мастера ОТК Габбасова Хайреалеса.

Шахтеры единогласно проголосовали за выдвинутых в народные заседатели кандидатов.

Кандидаты шахтеров

На шахте «7 Ноября» с большой активностью прошло собрание рабочих по выдвижению кандидатов в состав народных судов.

Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Зайцев внес предложение выдвинуть кандидатом в народные заседатели горного мастера Нижельского Прокопия Яковлевича.

Предложение тов. Зайцева поддержали все рабочие.

Шахтеры единодушно выдвинули кандидатами раздатчика динамита Смирнова Максима Антоновича, председателя комиссии по охране труда Арипова Мусанга и других лучших людей шахты.

Выполним пятилетку в четыре года!

Борьба за первенство

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». В социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана коллектив горняков участка № 2 за первую неделю этого месяца занял первое место по шахте.

Взяв обязательство выдать в декабре свыше эшелона угля, шахтеры с первого же дня крепко борются за его выполнение.

Лучшая бригада навалотбойщиков, руководимая тов. Аношкиным, уже дала государству около 300 тонн угля, при обязательстве 500 тонн. Горняки этой бригады все работают по-стахановски. Например,

навалотбойщики Беринский, Аверяский и Аношкин ежедневно выполняют по полторы — две нормы, а в отдельные дни дают и до трех.

Врубашинист Почетный шахтер тов. Равжаев своевременно обеспечивает стахановскую работу бригад.

Посадчики участка т. т. Чарухин и Пестерев, выполняющие производственную норму выработки на посадке лавы на 150—160 процентов, в свободное время идут помогать навалотбойщикам. Работая на навалотбойке 7 декабря они выполнили по 175 процентов нормы.

Уголь сверх годового плана

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Высокой производительностью труда заканчивают третий год сталинской пятилетки шахтеры 18-го участка (начальник тов. Можав). Закончив годовую план в первых числах декабря, они не снижают темпов, ежедневно перевыполняют план и выдают десятки тонн сверхпланового угля.

До конца года горняки решили выдать не менее 4 эшелонов угля сверх годового плана. Крепко борются за это обязательство навалотбойщики бригады тов. Окладнико-

ва. За 8 дней они уже выдали свыше 500 тонн сверхпланового угля. Здесь нет ни одного навалотбойщика, который бы давал ниже полтора норм, а навалотбойщики Третьяков, Гончаров и Салтымаков при норме 8 тонн погружают на решетки по 20—25 тонн угля. Пример, высокопроизводительной работы показывает сам бригадир тов. Окладников. В отдельные дни он выполняет по 3 и более норм. За 8 дней мастер угля дал 18 суточных норм.

ПРОХОДЧИКИ ВПЕРЕДИ

ШАХТА «А». Первое место в социалистическом соревновании среди проходческих бригад занимает бригада 1-го участка, руководимая тов. Терехиным, этот коллектив систематически выполняет до полутора планов за смену.

Выполнив ноябрьский план на 120 процентов бригада не ослабляет темпов и в последнем месяце года. На проходке 3-го уклона шахтеры каждый день выполняют план на 130—150 процентов. Среди проходчиков лучших показателей труда добились Марченко, Зубарев и Крестянов. Они ежедневно вырабатывают по полторы — две нормы. Более двух норм выполняет сам бригадир.

В СЧЕТ 1951 ГОДА

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Кузнецы Киреев, Байдинов и Горшков стахановским трудом являют пример борьбы за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки. Годовые нормы первых трех лет каждый из них выполнил за 6—7 месяцев. Декабрь текущего года Киреев, Байдинов и Горшков начали поковками деталей в счет 1951 года и уже два дня в день выполняют по две с половиной — три, а в отдельные дни по четыре нормы за смену.

„Карандашное дерево“ на Украине

«Карандашное дерево» — это виргинский можжевельник, ценнейший порода с мягкой древесиной красного цвета. Из нее делаются высококачественные сорта карандашей.

Сотрудник Украинского научно-исследовательского института лесного хозяйства В. Ж. Добровольский на протяжении многих лет работает над выращиванием «карандашного дерева» в лесах Украины.

Два года назад в 35 лесхозов Украины были разосланы семена этого дерева и посажены в специально созданных питомниках. Новая культура прекрасно прижилась.

Весной саженцы можжевельника будут пересажены из питомников в лесные массивы. В ближайшие два года «карандашным деревом» на Украине будет занята тысяча гектаров.

Большевистский пропагандист

Вооруженные идеями Ленина—Сталина, рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция добиваются все новых и новых успехов в развитии производительных сил, подъеме народного хозяйства и социалистической культуры. В идеях ленинизма, в марксистско-ленинской теории наши кадры черпают силы для великой борьбы за торжество коммунизма. Товарищ Сталин постоянно напоминает нам о том, что чем глубже мы будем усваивать принципы марксизма-ленинизма, овладевать теориями, тем увереннее будет наше движение вперед по пути коммунистического строительства.

В результате принятых за последние годы Центральным Комитетом партии важных решений по идеологическим вопросам внимание местных партийных организаций к марксистско-ленинской закалке кадров, к партийной пропаганде возросло. Миллионы партийных и непартийных бойцов-рабочих изучают произведения классиков марксизма-ленинизма, повышают свои знания в области истории партии, философии, политической экономии. Значительное число молодых коммунистов изучает политическую грамоту в кружках. Задача состоит в том, чтобы неуклонно улучшать качество партийного просвещения, повышать идейный уровень преподавания в кружках и лекций, устраиваемых для товарищей, занимающихся самообразованием. А это в значительной мере зависит от наших партийных пропагандистов—руководителей кружков, лекторов, докладчиков, консультантов, непосредственно ведущих огромную и благородную работу по партийному просвещению.

Четверть века посвятил любимому пропагандистскому делу работник Киевского механического завода, заместитель секретаря парторганизации тов. Улеско. В прошлом году руководимый им кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» полностью выполнил учебный план. Ныне тов. Улеско возглавляет такой же кружок, образованный из слушателей нового набора.

В сельских пригородах Кировабада хорошо знают и ценят внештатного пропагандиста райкома партии педагога тов. Халилова. Круг ее общественно-политической деятельности чрезвычайно богат и разнообразен. Она руководит двумя политиколами в колхозах имени Орджоникидзе и «Красноармеец», проводит беседы с молодыми пропагандистами о методике занятий, читает лекции для колхозников, выступает с докладами по вопросам текущей политики.

Тысячи таких большевистских пропагандистов под руководством партийных организаций изо дня в день обогащают духовный мир людей, вооружают коммунистов и непартийных большевиков революци-

онной теорией марксизма-ленинизма, которая указывает верную дорогу к нашей конечной цели—коммунизму, дает ясную перспективу, уверенность в работе, веру в победу великого дела Ленина—Сталина.

Отличительные черты большевистского пропагандиста—высокая принципиальность, умение увлекательно и доходчиво нести в массы идеи партии. У великих вождей и строителей нашей партии, у гениальных творцов коммунизма—Ленина и Сталина должны учиться наши пропагандисты непревзойденной силе убеждения, простоте и ясности аргументации, железной логике.

Партийные организации призваны помогать нашим кадрам в овладении искусством большевистской пропаганды. От работы с пропагандистами зависит идейный уровень партийного просвещения, размах и содержание агитационно-пропагандистской деятельности партийных органов в массах, особенно в связи с подготовкой к выборам народных судов.

В настоящее время состав пропагандистов значительно пополнился. Наряду с опытными пропагандистами—большой группой руководящего партийного и советского актива—руководят кружками, семинарами, ведут консультации много таких товарищей, которые обладали достаточной политической подготовкой, не имеют опыта пропагандистской работы. Естественно, что они особенно нуждаются в повседневном внимании и руководстве.

Важнейшей формой теоретической и методической помощи пропагандистам являются постоянные семинары при горкомах и райкомах партии. Многие партийные комитеты хорошо поняли это и аккуратно проводят такие семинары, заботятся о том, чтобы занятия проходили содержательно. Но, к сожалению, еще можно встретить семинары, которые не отвечают своему назначению, а то и вовсе не работают, как это имеет место в ряде районов Татарской АССР, Казахской ССР, Кировской и некоторых других областей.

Разумеется, помощь пропагандистам нельзя ограничивать только проведением семинаров. Необходимо создать им все условия для повседневной подготовки к занятиям и самообразования. Пропагандисты должны быть уверены, что, придя, скажем в партийный кабинет, они всегда здесь найдут нужный им материал, политическую и художественную литературу к теме очередного занятия, наглядные пособия, будут иметь возможность побеседовать с опытным консультантом-методистом, получить справку по любому интересующему вопросу.

Вполне понятно, что такая обстановка для пропагандистов будет создана только при внимательном отношении к ним, прежде всего, со

стороны партийных органов. Они вправе рассчитывать на то, чтобы руководящие партийные работники чаще беседовали с ними, выявляли их запросы, информировали о важнейших решениях партии и правительства.

Поучителен в этом отношении опыт краснодарской парторганизации, о котором сообщалось на днях в «Правде». В Краснодаре работает более 500 пропагандистов. Горком и райкомы партии оказывают им систематическую помощь. Пропагандистов регулярно собирают на семинары, читают для них лекции, устраивают разборки прошедших занятий, дают советы, как улучшить постановку работы того или иного кружка. Большую помощь оказывает пропагандистским кадрам партийный кабинет при горкоме партии. Вопросы партийного просвещения периодически обсуждаются на бюро партийного комитета, на собраниях партийного актива.

В свою очередь и сами пропагандисты обязаны неослабно повышать в себе требовательность, память, сколь велика и почетна их обязанность. Еще никогда в истории никто из пропагандистов не пользовался таким громадным авторитетом, не властвовал так над умами людей, как пропагандисты великих идей коммунизма. Это ко многому обязывает.

Для того, чтобы сделать преподавание живым, интересным и полезным, пропагандисту необходимо в своих беседах постоянно сопоставлять прошлое с настоящим, теоретические положения насыщать фактами, никогда не отрывать теорию от практики, от живой действительности, памятуя, что теория есть руководство к действию и она призвана вооружать наших практиков для более осмысленной работы. «Вся пропаганда... должна быть поставлена так, чтобы дело свелось к руководству практически государственным строительством» (Ленин).

Еще одно неперемное условие для хорошего пропагандиста: относиться к своему делу с величайшей любовью, настойчиво добиваться цели. А эта цель, разумеется, не в том, чтобы человек формально зазубрил то или иное положение, по-школярски усвоил то или иное событие из истории партии. Важно, чтобы он научился мыслить и работать по-ленински, по-сталински, твердо проводил в жизнь указания партии и постоянно ими руководствовался.

Обязанность партийных организаций—так поставить пропагандистскую работу, и, в частности, с самими пропагандистами, чтобы она по своему размаху и содержанию была на уровне современных задач и полностью отвечала требованиям ЦК партии.

(Передача «Правды» за 6 декабря 1948 г.)



Винницкая область. В колхозах области проводятся мичуринские воскресники с целью обмена опытом мичуринцев-практиков. Недавно в сельхозартеле имени Молотова собрались все садоводы Винницкого района Садовод колхоза А.В. Хыжук познакомил их с тем, как он применяет мичуринские методы.

На снимке: А.В. Хыжук (слева) показывает садоводам выращенные им груши сорта «Бере-зляная Мичурина». Фото Е. Копыта. Прессклише ТАСС

По страницам стенных газет

ПО ПУТИ РЕНТАБЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Очередной номер стенной газеты «Металлист», вышедший на днях на заводе «Красный Октябрь» посвящается задачам коллектива в борьбе за сверхплановые накопления.

Передовая статья газеты рассказывает, что все основные цеха завода, подчитав свои возможности и наметив пути дальнейшего повышения сверхплановых накоплений, решили дать к концу 1948 года 1 миллион 500 тысяч рублей экономии.

«Рациональное расходование топлива, сырья и смазочных материалов дает колоссальные суммы средств для социалистических накоплений», — пишет газета.

Рабочие котельного цеха решили строго придерживаться государственных норм расхода сырья на изделия, полезно использовать отходы и бережно расходовать электроэнергию. Вот пути экономии. Установив счетчики и сократив холостой ход работы станков, завод сэкономит тысячи рублей только на электроэнергии. И газета рекомендует заводу управление продумать систему автоматического включения сварочных трансформаторов, произвести замену моторов повышенной мощности и разработать точные нормы расхода электроэнергии каждым механизированным агрегатом.

Тов. Кренин, начальник метизного цеха, в своей статье предлагает изыскивать новые пути экономии, но экономить разумно.

«Нерешенный случай, — пишет он, — когда в цех неаккуратно подвозится формовочная земля. Дирекция экономит на ее доставке, но отсутствие земли понижает качество продукции, ведет к браку изделий. То же самое с доставкой угля, который находится не на

территории завода, а на пятом пути и от несвоевременной подвозки топлива задерживается работа цехов. Значит, нужно четко определять пути и возможности экономии».

Газета призывает рабочих и инженерно-технических работников больше уделять внимания рационализаторским предложениям. Усовершенствовать технику и организацию труда, и считает необходимым основные цеха завода перейти на собственный хозяйственный расчет. Усилиями всего рабочего коллектива завод сумел сэкономить 1 миллион 350 тысяч рублей, а за последние дни завод может с честью справиться со своими обязательствами и дать стране 1 миллион 500 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЕ НАКОПЛЕНИЯ

Стенная газета «Горняк» шахты «А» в очередном номере отмечает, что горняки шахты «А» горячо откликнулись на призыв москвичей и дали стране около 200 тысяч рублей экономии. Особенно рентабельно работал участок № 7 (начальник тов. Токаренко), сэкономивший более 50 тысяч рублей; 41 тысячу сверхплановой прибыли дал коллектив участка № 1 (начальник тов. Мыльников). Включается в план участка № 3 и другие.

«Шахта имеет большие возможности, — пишет газета, — к тому чтобы не только выполнять обязательство—дать 250 тысяч рублей, но и значительно его перевыполнить. Для этого нужно повседневно следить за правильной организацией труда, бережливо относиться к расходу материальных ценностей, и полностью использовать механизацию. Все эти возможности есть на каждом участке».

На огонек агитпункта

На клубе шахты «7 Ноября» каждый вечер загорается световая витрина. Здесь избирательный пункт № 40.

Молодые горняки частые гости агитпункта. Они приходят сюда почитать, полезно и культурно провести свой отдых. Электромеханик подземного транспорта Иван Буянов и Василий Трандлер особенно активные посетители агитпункта. Их

часто можно видеть за книгой, за шахматами.

На огонек агитпункта приходят и служащие и инженерно-технические работники. Механик экспериментального участка тов. Юдочкин и участковый маркшейдер тов. Васильев бывают здесь, чтобы послушать радио, ознакомиться с новинками технической литературы, с последними новостями за рубежом.

С. АКИШЕВ.

В Президиуме ВЦСПС

Президиум ВЦСПС обсудил итоги всесоюзного зрелища спектаклей самодельных коллективов на современные темы. Было показано около 200 пьес. В зрительном зале участвовало до 260 тысяч рабочих, служащих и членов их семей.

Президиум ВЦСПС предложил профсоюзам обеспечить дальнейшее массовое развитие театраль-

ной самодеятельности, создавая драматические кружки при всех клубах и Дворцах культуры, красных уголках. Центральному комитету профсоюза работников искусств поручено организовать широкую шефскую помощь художественной самодеятельности со стороны режиссеров, актеров и художников театров.

Решено также увеличить число

учащихся на заочных театральном курсах при Всесоюзном доме народного творчества имени П. К. Крпюнской. Уже в будущем году здесь должно обучаться до трех тысяч человек.

Президиум ВЦСПС наметил выпустить ряд новых учебных программ и другие мероприятия.

(ТАСС)

Трибуна
Передового
Опыта

Новые машины в действии

«...Механизация процессов труда является той новой для нас решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства» — так сказал товарищ Сталин в одном из своих выступлений. Эти слова являются программой для наших механизаторов.

Месяц тому назад коллектив участка № 4 получил две новейших машины «С-153» и «ВТУ-1». Перед нами поставили задачу за короткий срок освоить новейшую технику и за счет ее выправить положение участка. Задача была не из легких. Но коллектив механизаторов не испугался трудностей и смело пошел на преодоление их. Мы разбирали машины, если они не шли, слова собирали, разбирали, — не выходит, искали новые пути. Целыми сменами не вылезали из шахты. Но добились своего. Сейчас обе машины работают безаварийно, участок выполняет план.

Как мы добились успеха? Об этом я и хочу рассказать сегодня. Новые машины у нас на участке работают в камере № 5. В каждую смену ходит машинист, который обслуживает обе машины. Первое время никто не знал новейших механизмов, надо было учить людей. Для этой цели молодой горняк тов. Пелидов был послан в г. Свердловск к конструктору угольногрузочной машины «С-153». Пробыв месяц на курсах, он вернулся специалистом. Врубную же машину «ВТУ-1» пришлось осваивать самим. Решили сделать машинистом врубовки молодого электрослесаря, выпускника РУ № 2 Николая Кузнецова. И не ошиблись в выборе. Молодой горняк с жаром взялся за освоение машины. Много пришлось нам с Кузнецовым потерпеть неудач, прежде чем заставить врубовку бесперебойно работать. Например, мы столкнулись с такой трудностью — при подрубке низа камеры машина всей своей тяжестью в 6,2 тонны разрыхляла почву и осаживалась на бар. Работа останавливалась. Надо было приложить много усилий, чтобы вывезти бар. Мы решили подкусенцы врубовки подкладывать

плахи длиной пять метров. Дело пошло лучше. Сейчас врубовка машина подрезает по всем направлениям: по вертикали, диагонали и горизонтально.

Кроме этого на участке была увеличена длина бура до 2,5 метра. В результате увеличилась полезная глубина вруба до 2,8 метра, увеличился уход. И вместе с тем участок стал экономить взрывчатку.

Были трудности и с освоением угольногрузочной машины «С-153». Долгое время при работе отказывал фрекцион. Заборные органы его останавливались. Мы стали искать причину. Оказалось, что все дело в смазке. Густая смазка отражалась на работе. Занялись подбором масел, их качеством. И когда попробовали смазывать машину жидким маслом, фрекцион стал работать лучше. Сейчас получили специальное веретенное масло для этой машины. Это масло как раз и предусмотрено техническим паспортом.

Вторым не менее важным недостатком было то, что рабочая цепь «С-153» во время работы часто пробуксовывала. Немало пришлось поработать над тем, чтобы ликвидировать и этот недостаток. В фрекционе имеется 15 дисков трения. Мы попытались добавить еще два. И что же увидели? Рабочая цепь и заборные лопы стали работать энергичнее, ликвидировалась пробуксовка цепи.

Новые машины облегчили труд рабочих. Сейчас все работы, как подрубка и навалка угля осуществ-

ляются на участке машинами. Навалоотбойщикам остается подчистить забой и закрепить.

До этого много времени у рабочих отрывало крепление. В наших условиях, когда размер камер 4X4 метра, крепление — один из трудных процессов труда. Сейчас же, с вводом в эксплуатацию машин, рабочие успевают закрепить камеру, притом качественно и в срок.

Но мы не думаем успокаиваться на достигнутом. С сегодняшнего дня в камере будет применено орошение. Это мероприятие облегчит производственные условия машинистам, потому что при работе на машинах в камере выделяется много пыли.

Скажу еще и о том, что может в ближайшее время задержать работу и дальнейшее использование новых машин. Это — запасные части. На шахте нет ни одной детали к новым машинам. Уже сейчас необходимо заменить у машины «С-153» 15 подшипников дисков трения, но их негде взять. Часто выходит из строя цепь Таля. Шахта же не располагает запасными цепями.

Я думаю позаботиться о запасных частях к новейшим машинам должен трест «Ленинуголь». Чем быстрее шахты будут иметь детали, тем лучше и производительнее будет работать новейшая техника, тем быстрее механизаторы рудника выполнят задачу по механизации трудоемких работ.

А. ЕФИМЕНКО,

механик участка № 4 шахты «Журилка».

Они расскажут уральцам о работе проходчиков с комбайном „ПК-2“

Горняки Соликамского рудника для проходки штреков от 3 до 4,5 метра применили новейший горный комбайн. Комбайн дает за месяц от 125 до 337 погонных метров ухода, но, как сообщают уральцы, производительность его может быть легко доведена до 450 погонных метров.

Машина может проходить выработку цилиндрического сечения с отклонением от прямого горизонтального направления до 20 градусов, т. е. делать вполне доброка-

чественные закругления для отточных выработок.

Апрочные выработки, как известно, отличаются замечательной устойчивостью даже без крепления в любой породе и угле.

Киселевские угольщики направляют на Урал специалиста, чтобы перенять опыт проходки комбайном и передать уральцам опыт организации труда проходчиков с комбайном марки «ПК-2», который сейчас уже эксплуатируется на шахте имени Вахрушева.



ПИОНЕРСКИЕ ПОДАРКИ

В подарок 13-й городской конференции и XI съезду ВЛКСМ пионерские дружины школ города организуют шефскую помощь школам сел. С этой целью учащиеся школ города в выходные дни выйдут на лыжах в близлежащие колхозы для первой встречи с пионерами и школьниками подшефного села. Пионерская дружина мужской средней школы № 10 готовит доклад по роману Фадеева «Молодая гвардия». Хорошую само-

деятельность для сельских учащихся готовят пионеры 13-й и 18-й школ. Лучшая пионерская дружина школы № 5 получила право приветствовать городскую комсомольскую конференцию.

На совещании пионерского актива учащиеся единодушно решили, что лучшим подарком комсомолу в 13-й конференции будет высокая успеваемость и за это сейчас борются пионеры и школьники города.

К ГАСТРОЛЯМ АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Впервые за свою деятельность коллектив ансамбля песни и пляски Западно-Сибирского военного округа выехал в творческую командировку в города Кузбасса. Шахтеры кузбасских рудников тепло встречают дорогих гостей. Песни ансамбля широко известны и любимы трудящимися Си-

бири. Вот почему встреча с коллективом песни и пляски Советской Армии представляет особый интерес. Ансамблем руководит композитор А. Новиков.

11 и 12 декабря коллектив ансамбля выступит в нашем Дворце культуры с концертами, в программу которых народные песни и пляски.

ПЕРВЕНСТВО ПО ВОЛЕЙБОЛУ ЗАНЯЛИ СТУДЕНТЫ ГОРНОГО ТЕХНИКУМА

Подведены итоги городского розыгрыша на первенство по волейболу среди мужских и женских команд местных спортивных организаций. В розыгрыше приняло участие 11 команд. Из мужских волейболистов на первое ме-

сто вышла команда студентов горного техникума. Среди женских команд первое место заняла также команда горного техникума.

Обе команды награждены комитетом физкультуры и спорта дипломами первой степени.

СОРЕВНОВАНИЯ НА КОМАНДНОЕ МЕСТО ПО ОБЛАСТИ

Учащиеся спортивной школы молодежи 6 декабря вернулись из г. Кемерово, где участвовали в соревнованиях по боксу на личное-командное первенство спортивных школ Кузбасса. От нашего города участвовало 5 человек. Они заняли в соревнованиях второе командное

место. Три боксера т. т. Комаров, Подберезкин, Акулов награждены областным комитетом физкультуры дипломами 1-й степени. Всего составом местной команды в личном первенстве занято три первых места, одно второе и одно 3-е место.

ДЕТСКАЯ МЕБЕЛЬ

Столярные мастерские жилищно-коммунального отдела и промышленно-ремесленной конторы треста «Ленинуголь» изготавливают в большом количестве мебель для детских садов рудника. Так, например, столярной мастерской коммунального отдела уже из-

готовлено 75 стульев, 5 фигурных подветочников, 10 подветочников в виде пирамид. Такое же количество мебели изготовлено столярной мастерской промышленно-

Отчетно-выборная кампания профсоюзов

Оперативно руководить социалистическим соревнованием горняков

На днях состоялась профсоюзная конференция горняков шахты имени С. М. Кирова.

Конференция заслушала отчетный доклад председателя шахтового комитета тов. Печенина и ревизионной комиссии о работе профсоюзной организации шахты.

— Постановлением ЦК ВЛКСМ от 6 марта 1948 года, — сказал он, — помогло профсоюзной организации устранить ряд серьезных недостатков в работе. За отчетный период значительно поднялась роль профсоюза в мобилизации трудящихся на выполнение пятилетия в четыре года. За 10 месяцев этого года коллектив нашей шахты выдал на-гора свыше 20 эшаконов сверхпланового угля. Есть участки, которые досрочно выполнили годовой план угледобычи и выдают уголь в счет 1949 года. Например, коллектив участка ОКР еще в сентябре закончил годовой план подготовитель-

ных работ и имеет на счету десятки тысяч погонных метров новых выработок, пройденных в счет 4-го года пятилетия. Накануне выполнения четырехгодичной программы коллектив участка тов. Чекарарова и других.

Значительно увеличилось число стахановцев и мастеров угля. Это результат того, что участковые профсоюзные организации большое внимание уделяли организации социалистического соревнования, и повседневно вели массово-политическую работу среди горняков.

Однако наряду с этим у нас еще очень много недостатков. Профсоюзная организация не сумела вовлечь всех горняков в социалистическое соревнование. В этом, главным образом, повинен шахтовый комитет.

Есть коллективы, которые работают неудовлетворительно. Например, участок № 17 задолжал свыше 18 эшаконов угля. Большой долг

имеют участки № 19 и № 20. Это говорит о том, что здесь еще плохо работают цеховые комитеты. Они слабо занимались вопросами соревнования, не вели борьбу за укрепление трудовой дисциплины.

Особенно плохо с подготовительными работами. Мы ежемесячно проваливаем планы. И все потому, что на подготовительных участках большая аварийность, низкая производительность проходчиков. На участке № 13 было допущено 200 метров порыва ленты. Эта крупная авария до сих пор отражается на работе не только 13-го участка, но и 20-го.

На шахте с каждым днем увеличивается число рабочих. Встает вопрос об обеспечении горняков благоустроенными квартирами. Шахтовый комитет упустил из поля зрения этот важный вопрос, не контролировал работу коммунального отдела.

Справедливый упрек по адресу шахтового комитета бросил десятник вентиляции тов. Устюжанин.

— В отчетном докладе, — сказал он, — председатель шахткома сказал много, но ни словом не обмелвился о воспитании молодых кадров. Да,

но сути дела не сказал и сказал об этом. Профсоюзный актив не занимался воспитанием молодых кадров. А на шахту пришли в этом году сотни молодых горняков из школ ФЗО. Их надо учить, но профсоюзная организация ни разу не организовала в этом году встречи старых шахтеров с молодыми по обмену опытом. У нас есть у кого поучиться. Это серьезное упущение шахтового комитета. Мало уделяется внимания и бытовым нуждам молодежи. Многие молодые рабочие живут на частных квартирах.

Редко у нас проводились общешахтовые собрания рабочих по проверке коллективного договора, отсюда многие пункты остались невыполненными. Это также надо поставить в упрек шахтовому комитету.

Председатель цехового комитета участка № 17 тов. Тютюшиков сказал:

— С нами, председателями низовых профсоюзных комитетов, плохо работал шахтовый комитет. В течение года не было случая, чтобы нас собирали на инструктаж, дали направление в работе, чем, в первую очередь, заниматься, что

делать. На нашем участке 160 членов союза, а работаем мы планом. Почему? Этим не интересовался шахтовый комитет.

В заключение выступил начальник шахты тов. Осокин. Он признал, что замечания выступающих справедливы и заверил горняков, что ошибки допущенные в этом году по выполнению колдоговора не повторятся.

— Шахтовый комитет, — сказал тов. Осокин, — упустил такой важный вопрос, как борьба за снижение себестоимости и социалистических накоплений. Наша профсоюзная организация не велела работы за бережливость и экономное расходование государственной копейки, не развертывала в этой области соревнования горняков. Я думаю, что вопрос экономии должен стать основным в работе нового состава шахтового комитета.

Профсоюзная конференция избрала новый состав шахтового комитета и приняла развернутое решение, направленное на улучшение работы шахткома и мобилизацию коллектива на борьбу за досрочное выполнение пятилетия.

И. КРУПИН.

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Обсуждение вопроса о судьбе бывших итальянских колоний отложено

ПАРИЖ, 8 декабря. (Спецкорр. ТАСС). Большая часть сегодняшнего утреннего пленарного заседания Ассамблеи была занята дискуссией о том, как быть с вопросом о судьбе бывших итальянских колоний. Генеральный комитет вчера после долгого обсуждения решил передать этот вопрос из политического комитета, занятого сейчас рассмотрением южной проблемы, в специальный комитет, который мог бы обсудить его до окончания заседаний сессии в Париже. Делегация США, выступая против этого, добивалась, чтобы обсуждение вопроса о судьбе бывших итальянских колоний было отложено до начала второй части сессии, которая откроется в Нью-Йорке 1 апреля.

Глава делегации СССР А. Я. Вышинский напомнил о том, что делегация СССР с самого начала сессии настаивала на том, чтобы вопрос о судьбе бывших колоний Италии, переданный Ассамблее четыремя великими державами для дачи рекомендаций, был рассмотрен в первую очередь ввиду его большой важности. Однако, этот вопрос был поставлен не первым на повестку дня политического комитета, как это предлагала делегация СССР, а шестым. Впоследствии делегация СССР вновь подняла вопрос о безотлагательном рассмотрении проблемы бывших итальянских колоний. Она предлагала рассмотреть эту проблему, и это предложение было сержано некоторыми делегациями во главе с делегацией США.

Вышинский показал, что те, кто возражают против решения, принятого Генеральным комитетом, не в

состоянии подкрепить свою позицию сколько-нибудь существенными доводами. До конца сессии еще остается четыре дня, и специальный комитет, который по существу уже заканчивает рассмотрение вопросов, стоящих на его повестке, успеет бы рассмотреть проблему бывших итальянских колоний.

Доводы главы делегации СССР были поддержаны представителями Великобритании и Польши. Однако, делегат США продолжал настаивать на том, чтобы обсуждение вопроса о судьбе бывших итальянских колоний было отложено до 1 апреля. К нему послушно присоединились делегаты Аргентины, Пакистана, Бразилии, Франции и даже делегат Эфиопии, который не далее, как на этих днях требовал срочного обсуждения указанного вопроса, доказывая, что его нельзя откладывать, поскольку речь идет о миллионах людей, ожидающих решения своей судьбы.

В результате, пленум отклонил предложение Генерального комитета. За это предложение голосовали 11 делегаций, в том числе делегации СССР, Великобритании, Норвегии, Дании, Египта, Австралии и стран народной демократии. 9 делегаций воздержались от участия в голосовании. 31 делегация во главе с делегацией США голосовала против.

Таким образом, обсуждение вопроса о судьбе бывших итальянских колоний отложено. Делегация США добилась того, чего она хотела: у нее развязаны руки для дальнейших закулисных махинаций в этом вопросе.

Межсоюзное репарационное агентство „протестует“, а Клей диктует

НЬЮ-ЙОРК, 6 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк Таймс», межсоюзное репарационное агентство недавно направило государственному секретарю США Маршаллу резолюцию, в которой «решительно протестует» против действий администрации по осуществлению «плана Маршалла», прекращающих демонтаж 10 германских предприятий, уже утвержденных к демонтажу в счет репараций. В начале сентября в межсоюзное репарационное агентство поступили жалобы на то, что генерал Клей приостановил демонтаж предприя-

тий. Позднее управление Клея подтвердило это. Представители восьми стран в межсоюзном репарационном агентстве приняли по этому поводу резолюцию и направили ее Маршаллу (представитель Соединенных Штатов воздержался от голосования). До сих пор из Вашингтона не поступило никакого ответа. В то же время возник новый инцидент, когда американские власти предложили межсоюзному репарационному агентству изъять из списка предприятий, подлежащих демонтажу, еще четыре германских завода. Этот конфликт еще не разрешен.

Газета „Унита“ о секретном заседании Совета министров Голландии

РИМ, 6 декабря. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что «в начале ноября в Гааге состоялось секретное заседание голландского кабинета под председательством главы правительства Дрейса для обсуждения рекомендаций государственного департамента США относительно создания особого органа для борьбы

против коммунистического движения внутри страны.

Было решено создать специальное ведомство под руководством премьер-министра и при непосредственном участии министра внутренних дел Ван Маарсефейна. В распоряжение этого ведомства будет предоставлен весь аппарат тайной полиции».

К „выборам“ в западных секторах Берлина

Заявление советского военного коменданта Берлина полковника Елизарова

БЕРЛИН, 7 декабря. (ТАСС). Исполняющий обязанности советского военного коменданта Берлина полковник Елизаров сделал представителям печати заявление, в котором указал, что проведенные 5 декабря в западных секторах Берлина выборы были направлены на раскол города и создание специальных органов управления для западных секторов, а также на поощрение активности антидемократических и открыто реакционных элементов. Эти выборы были не демократическими и не свободными. Они проводились в условиях незаконного запрета ряда массовых демократических организаций, угроз по адресу населения. демонстрации танков, броневиков и

вооруженных сил на улицах западных секторов города.

«Опубликованные в печати западных секторов результаты отдельных коммунистических выборов представляют собой грубую фальсификацию. Данные об участии населения в выборах намного превышают действительное число участвовавших в голосовании, а количество недействительных бюллетеней сознательно уменьшено.

Вследствие всего этого советская комендатура Берлина считает отдельные выборы 5 декабря в западных секторах Берлина неконституционными, а их результаты — недействительными».

Заявление обер-бургомистра Эберта о незаконных выборах в западных секторах Берлина

БЕРЛИН, 7 декабря. (ТАСС). Вчера на чрезвычайном заседании магистрата в новой городской ратуше обер-бургомистр Берлина Фридрих Эберт заявил, что проведенные 5 декабря выборы в западных секторах являются противоконституционными, неправомочными и недемократическими. На основе этих выборов невозможно создать магистрат, который был бы правомочен для всего Большого Берлина.

Отдел печати магистрата опубликовал заявление, в котором говорится, что «временный демократический магистрат под руководством обер-бургомистра Эберта, созданный народом в час наибольшей нужды, призывает население всего Берлина положить конец легкомысленной игре раскольников и банкротов и всеми силами бороться за возможно быстрое восстановление единого демократического Берлина».

Террористические „выборы“, фальсифицированные результаты

БЕРЛИН, 6 декабря. (ТАСС). Сепаратные раскольнические «выборы» 5 декабря в западных секторах Берлина прошли не так, как намечалось по режиссерскому плану. Устроители этих выборов хотели организовать некую символическую «демонстрацию» в пользу раскола Берлина.

Когда в 20 часов 5 декабря закрылись двери избирательных участ-

ков и тогда еще не везде успели даже высунуть конверты из урн, американская радиостанция в Берлине уже передала официальные сведения об участии населения в выборах по всем районам западных секторов города. По данным этой «осведомленной» радиостанции, в выборах 5 декабря якобы участвовало 85 процентов всех избирателей Западного Берлина.

Забастовки в Японии

ТОКИО, 6 декабря. (ТАСС). По всей Японии продолжаются забастовки.

Попытка министерства труда посредничать в конфликте с рабочими горно-рудной промышленности потерпела неудачу. Горняки объявили 48-часовую забастовку. Национальная федерация профсоюзов рабочих горно-рудной промышленности дала инструкцию всем своим членам подготовиться к новой забастовке с 7 декабря.

Всеяпонский союз моряков наме-

тил на 10 декабря 72-часовую забастовку в связи с тем, что морская комиссия не ответила на его требование по вопросу о заработной плате.

Руководство профсоюза рабочих предприятий по производству искусственного волокна отдало приказ своим 23 тыс. членам быть готовыми к забастовке в любое время. Рабочие требуют установления заработной платы в сумме 6.727 иен против 5 тысяч иен, предлагаемых администрацией.

Безработица в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 6 декабря. (ТАСС). Как сообщают газеты, делегация центрального объединения профессиональных союзов (ЦОПФ) посетила премьер-министра Фогельхольма и министров Хилтунена и Хярмя и передала им письмо, в котором подчеркивается, что в настоящее время в лесной, в деревообрабатывающей промышленности и на строительстве имеется значительное ко-

личество безработных. Во многих общинах не только не принимаются меры по предотвращению безработицы, но, наоборот, сокращается число работающих.

ЦОПФ считает нынешнее положение на рынке труда весьма серьезным и предлагает государственному совету принять меры к предоставлению работы безработным и к предотвращению увольнения рабочих.

Доклад Трумэна конгрессу США о „помощи Греции и Турции“

ВАШИНГТОН, 6 декабря. (ТАСС). Трумэн передал конгрессу США пятый квартальный доклад о военной «помощи» Соединенных Штатов Греции и Турции. В докладе говорится, что «военное затишье», наступившее после опубликования предыдущего доклада о помощи Греции и Турции за период, кончающийся 30 июня, затянуло борьбу в Греции. В докладе повторяется утверждение, будто греческим партизанам оказывается помощь из Албании, Болгарии и Югославии.

В приложении к докладу письмо Трумэна содержит признание провала военных планов греческого королевского правительства, несмотря на огромную помощь со стороны США.

Доклад показывает, что до сих пор Греции было выделено 395 млн. 61 тыс. долларов, из которых 266 млн. 911 тыс. были выделены непосредственно на военную помощь. Турции было выделено 117 млн. 730 тыс. долларов. Все они пошли на военную помощь, за исключением 5 млн. долларов, предназначенных для дорожного строительства.

Отклик на отчет Трумэна о помощи Греции

АФИНЫ, 7 декабря. (ТАСС). Газеты публикуют без комментариев отчет Трумэна о помощи Греции и Турции. В заголовках подчеркивается, что американцы считают греческие вооруженные силы по численности достаточными для победы над партизанами. Заголовок газеты «Элефтерия» гласит: «Отчет Трумэна — тяжелый удар по греческому правительству». Правительственные круги явно обескуражены отчетом Трумэна, поскольку он означает отказ США удовлетворить просьбу греческого правительства об увеличении греческой армии до 250 тыс., а оптимизм Трумэна относительно возможности добиться каких-либо успехов наличными силами мало кем разделяется в Афинах.

Те же круги выражают удивление по поводу того, что Трумэн адресует упрек за провал операций в 1948 году греческому правительству и командованию, поскольку он не может не знать, что правительство действовало в соответствии с американскими указаниями, а операциями фактически руководил Ван Флит и его миссия.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

Коллектив рабочих, ИТР в служебных заводах „Красный Октябрь“ выражает соболезнование директору завода Алексею С. И. по поводу тяжелой утраты — смерти отца.

АЛЕКСЕЕВА
Ивана Васильевича

Главные, старшие бухгалтера учреждений и предприятий обязаны представить сберегательной кассе на 1 января 1949 г. подтверждение о внесенных взносах по подписке на 3-й заем Восстановления и развития народного хозяйства СССР и получения облигаций от сберкасс.